



一句话新闻

5月29日下午,合肥市淝河镇黄巷村妇联、团总支联合辖区科教二幼看护点在看护点三楼活动中心举办了以“五彩缤纷童年乐 普及安全创和谐”为主题的“六一儿童节”活动,孩子们纷纷自己动手绘画,勾勒出自己想象中的儿童节。

□ 祁家君 记者 沈娟娟

5月28日,合肥市稻香村街道朝阳社区“小区党支部”集中授牌仪式在社区党群服务中心举行,朝阳社区实现小区党组织全覆盖,最大限度发挥小区网格化应用效能,提高社区治理精细化水平。

□ 杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟

合肥市陆集社区综治办组织志愿者开展反邪教法制宣传科普活动,推动社区反邪教宣传活动稳步开展,社区通过入户走访、张贴宣传海报加强宣传,充分利用海报张贴在人流密集位置,集中向广大居民群众宣传“反邪教”活动的内容、意义。

□ 陆凌 记者 沈娟娟

用鲜红锦旗给“为民服务答卷”打满分

星报讯(郑召弟 记者 马冰璐) 5月28日,一面鲜红的锦旗送到了合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村党总支便民服务点,村党总支书记、镇人大代表越有富接到锦旗的时候很意外,“我都快忘了这个事,也没什么大不了的,你老人家还专门跑一趟。”“你帮我们家解决了一个大事,我要来谢谢你!”时隔四个多月,82岁的陆广银老人再次见到越有富,还是感到亲切与激动。

陆广银记得很清楚,他上次来到鸡鸣村便民服务点是1月14日,“因为我弟弟刚刚去世,那天还下了很大的雪。”陆广银原是鸡鸣村人,后随子女迁居包河区常青街道,弟弟病故急需安葬在老家鸡鸣山公墓,安葬须提供购墓发票,然而由于家人保管不慎,票据丢失,老人家焦急万分地前来寻求帮助。

经询问,由于时间久远,具体购买日期、墓穴位置家

人也记不清了。越有富带着陆广银第一时间去了墓地现场,在确认了大概位置后,又去找当年的经办人员查找资料。由于经办人员已经退休,几经周折后,他们才查找到了当年的登记时间。接下来,他们又马不停蹄赶去南岗镇政府,查阅财务存根。在一张一张翻阅了2010年前后2年半的账务资料后,最终查到了存根,老人的弟弟顺利安葬。

“越书记耐心、周到,帮我们家解决了难事,服务一百分!”面对老人的夸赞,越有富表示,倾听群众诉求,为群众排忧解难是每一个党员干部和人大代表的责任,“我们做的还有很多不足,目前蜀山区‘群众出卷我们答卷’实践活动正在开展,我们将结合活动契机,聚焦群众关心的问题,真抓实干,推动基层为民服务水平再上新台阶。”

黄镇村趣味活动庆六一儿童节

为庆祝“六一”国际儿童节,让孩子们度过一个快乐充实的节日,6月1日,合肥市淝河镇黄镇村妇联、团总支、关工委、司法、卫计办前往辖区五十六中开展了庆祝六一儿童节趣味活动。

活动当天,志愿者向小朋友们介绍了趣味游戏的规则。在老师和志愿者的引导下,小朋友们在愉快的游戏氛围中完成了吹气球、两人三足、你比我猜等小游戏,游戏获胜的小朋友还获得了志愿者送上的小礼物,小朋友的脸上都洋溢着快乐天真的笑容。活动之余,志愿者还向小朋友们普及了未成年人保护法,告诉他们遇到家暴或者其他危险情况应该怎样做来保护自己,让他们熟知可以求助的机构和对象。



活动结束后,小朋友们依依不舍地和志愿者告别。此次活动,给孩子们带去了欢乐和关爱,让他们度过了一个特别而又美好的儿童节。

□ 叶腾 记者 沈娟娟

阳光童年 快乐成长

为庆祝“六一”国际儿童节,丰富辖区儿童的节日生活,5月29日,合肥胜利路街道建设社区新时代文明实践站联合古井丰水源幼儿园开展“阳光童年 快乐成长”六一儿童节主题活动。通过此次活动,充分发挥了孩子们的主动性、创造性,丰富了孩子们的课余生活。同时,展现出了建设社区未成年人积极向上、快乐成长的精神风貌,营造了朝气蓬勃的社区文化气氛。

□ 钟萍 记者 祁琳



关心残障儿童,情暖困难家庭

星报讯(胡祥松 记者 马冰璐) 在六一儿童节到来之际,为进一步践行社会主义核心价值观,弘扬扶贫济困、关爱儿童的传统美德,5月29日,合肥市蜀山区南岗镇梁墩村关工委开展了以“关心残障儿童,情暖困难家庭”为主题的走访慰问活动。

“这是给你的书包。”“这是给你买的衣服,穿上试试吧。”……一个个慰问品从梁墩村关工委工作人员的手上递到弱势儿童手中。在开展活动之前,梁墩村工作人员耐心、仔细地查看年前来自困难家庭的残障儿童的每一个“微心愿”卡片,统计、建立好“心愿台账”,联系社会爱心人士,组建志愿者队伍,进行“微心愿”认领,帮助残障儿童实现他们的心愿。此次活动共走访慰问了10户家庭,帮助他们完成了心愿。“我们这次活动共有10名

符合条件的儿童,他们家庭困难,自身也患重病,无法像正常孩子一样生活和学习。我们开展这样的活动,旨在引导社会各界关注残障儿童现状,聆听他们的心愿,倡导爱心单位(企业)、爱心人士认领并帮助孩子们实现心中愿望,使他们度过一个开心快乐、梦想成真的难忘童年,充分感受到社会大家庭带来的温暖。”梁墩村关工委主任李荣芬介绍道。

今后,梁墩村关工委将继续深入了解下一代需求,通过微心愿滚动征集、心愿墙定期发布等方式,征集留守儿童、家庭困难学生等人群的微心愿,以志愿者工作站联系爱心企业认领微心愿为载体,点亮并实现他们的微心愿,让更多的特殊儿童受益,让更多的爱心人士参与进来,共同关爱特殊儿童群体。

包河花园社区青年志愿者开展志愿服务活动

星报讯(刘志明 记者 沈娟娟) 5月28日下午,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区志愿服务队组织辖区青年志愿者义务为广大社区居民家庭开展“杜绝病菌滋生,铲除行走病毒”活动。

新冠疫情发生以来,全国团结一致,举国之力共抗病毒,在不到两个月的时间将病毒铲除殆尽,同时也对建设安全高效的基层公共卫生健康提出了新的要求。在梅雨季节即将到来之际,包河花园社区党委顺势而为,开展本次公共卫生健康志愿服务活动,倡导广大居民积极投身公共卫生健康建设行动,以此提升广大居民的公共卫生意识。

当日下午3点,数十名居民把自家的门垫集中到社

区居民活动服务中心,有序排队等候志愿者们为门垫清洗消毒。志愿者们或手握高压水枪冲洗,或手拿刷子刷洗,认真地清洗着每一块门垫,清洗完毕还给每一块垫子消毒处理,同时志愿者们向前来参加活动的居民散发有关社区公共卫生安全的宣传册,周围居民都对这次义务清洗门垫的活动连连称赞。

经过两个多小时的共同努力,志愿者为居民们清洗了133块门垫。前来参加活动的企业退休老同志方旭说:“广大社区青年志愿者通过自己的实际行动,增强了我们讲究公共卫生的意识,阻断身边病毒传播,广泛地倡导了全民参与社区公共卫生健康管理,共建美好、安全的人居环境。”

香格里拉社区: 保护牙齿 从孩子抓起

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 为了让辖区孩子们从小养成保护口腔、注意口腔卫生的意识,5月31日上午8点半,合肥瑶海区方庙街道香格里拉社区团支部联合辖区口腔医院,在小区沿街门面,开展“保护牙齿 从孩子抓起”口腔护理知识宣传活动以及免费口腔健康检查。过往居民纷纷驻足观看,并携带孩子前来咨询。经过上午2个多小时的宣传,参与人数达500余人次。

活动现场,针对小朋友们好奇心强、爱提问的特征,团员志愿者医生们用趣味口腔模型讲解牙的结构。在答疑环节,青年医生向家长介绍了幼儿期牙齿的生长规律、幼儿换牙的异常情况等一系列知识,现场给居民及孩子们演示了如何正确地刷牙,并邀请小朋友上台尝试。随后以有奖问答互动的方式,不仅将保护牙齿的知识传递给居民和小朋友们,还可以得到丰富的小奖品。最后,医生们给前来咨询的孩子们都做了免费口腔检查,提醒他们爱牙护齿的重要性,要求每一个小朋友都争做护牙小卫士。

近年来,香格里拉社区团支部通过整合辖区资源,组织非公企业及社会组织,形成社区共建、共享模式,定期在居民中举办健康知识宣传、急救知识讲座、防灾减灾知识活动等各类惠及民生的公益活动,旨在为辖区居民提供全方位的健康咨询和有效指导。通过这些活动,真正做到知民情、解民忧、聚民心,增强了社区的影响力和亲和力,提升辖区居民的安全感、幸福感。

肥东包公镇:积极开展建档立卡贫困户特色种养业验收工作

推动建档立卡贫困户发展产业是打赢脱贫攻坚战的有力举措,也是防止建档立卡贫困户返贫、保持“造血”能力的有力保障。为深入贯彻落实产业奖补政策,激发建档立卡贫困户自我发展的能动性、积极性,包公镇扶贫工作站会同防办进村入户开展本镇2020年特色种养业(自种自养)项目的验收工作。

该镇验收组根据上级文件精神 and 建档立卡贫困户特色种养业补助标准,做到标准统一、公平公正。工作人员克服高温天气、农忙时节等客观不利因素,深入田间地头,利用午休时间上门核查,与建档立卡贫困户深入对接,对建档立卡贫困户发展产业项目的数量和补助资金现场核实计算,做好影像资料的记录保存,最后由建档立卡贫困户、验收组成员和社区主要负责人共同签字确认,镇扶贫工作站将对所有建档立卡贫困户特色种养业项目进行核算,确保项目资金申报规范、程序到位、使用合规,同时确保建档立卡贫困户真正发挥内生动力,实现真脱贫、脱真贫。该镇通过落实产业奖补政策,加大扶贫政策宣传力度,通过产业扶持打赢打好脱贫攻坚收官之战。

□ 黄燕飞